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Het Vlaams Parlement,

– gelet op:
1° artikel 83quater van het Reglement van het Vlaams Parlement;
2° het vijfde lid van artikel 5 van de wet van 29 oktober 1846 houdende de inrichting 

van het Rekenhof, waarbij het Rekenhof  a posteriori de goede besteding van de 
rijksgelden moet controleren en er zich van moet vergewissen dat de beginselen van 
zuinigheid, doeltreffendheid en doelmatigheid in acht worden genomen;

3° omzendbrief  BA-2004/01 van 13 februari 2004 (B.S. 16 maart 2004) ter aanvulling 
van omzendbrief  BA-1998/01 van 17 maart 1998 betreffende het statuut van de 
lokale en provinciale mandataris – financiële ondersteuning van de werking van de 
politieke fracties, waarin een strikt toezicht wordt geëist op de toepassing van de op 
dat moment van kracht zijnde richtlijnen;

4° artikel 36 van het besluit van de Vlaamse Regering van 5 juni 2009 houdende de 
bezoldigingsregeling van de lokale en provinciale mandataris, dat in nagenoeg 
identieke bepalingen voorziet als de bepalingen die vervat waren in het voorheen 
vigerende artikel 44 van het besluit van de Vlaamse Regering van 19 januari 2007 
houdende het statuut van de lokale en provinciale mandataris; 

5° het antwoord op de schriftelijke vraag nr. 94 van 3 december 2009 van de heer Peter 
Reekmans, Vlaams volksvertegenwoordiger, gericht aan de heer Geert Bourgeois, 
viceminister-president van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van Bestuurs-
zaken, Binnenlands Bestuur, Inburgering, Toerisme en Vlaamse Rand, waarbij 
Vlaams minister Geert Bourgeois stipuleert – citaat: “Artikel 44, §5, is inderdaad 
imperatief.”;

6° het antwoord op de actuele vraag nr. 35 van. 26 mei 2010 (inzake de toename van 
de toelagen aan de provincieraadsfracties en de aanwending ervan als partijfinan-
ciering) van de heer Peter Reekmans, Vlaams volksvertegenwoordiger, gericht 
aan de heer Geert Bourgeois, viceminister-president van de Vlaamse Regering en 
Vlaams minister van Bestuurszaken, Binnenlands Bestuur, Inburgering, Toerisme 
en Vlaamse Rand, waarbij Vlaams minister Geert Bourgeois stipuleert – citaat: 
“(…) We stellen ook vast dat er minstens twee partijen zijn die, volgens Het Nieuws-
blad van vorige week, zeggen dat ze die centen in Vlaams-Brabant ook gebruiken 
om campagne te voeren, om verkiezingsfolders te verdelen. Dit is in strijd met het 
besluit van de Vlaamse Regering.”;

7° de berichtgeving verschenen in Het Nieuwsblad van 21 mei 2010 waarbij, abstractie 
makend van de uitgebreide schets van kwestieuze problematiek, enkele opmerke-
lijke uitspraken van rechtstreeks betrokkenen werden geciteerd: “Moesten we het 
geld alleen gebruiken voor de fractiewerking in de provincie dan zouden we met een 
vijfde van onze toelage toekomen.”; “Wij gebruiken dat geld dus ook voor campag-
nes en verkiezingsfolders.” en “Er zijn beperkingen, maar een deel van de toelage 
wordt inderdaad gebruikt voor huis-aan-huisbladen, partijfolders en campagnes.”; 

8° de stellingname van Open Vld-voorzitter Alexander De Croo, vervat in voormeld 
persartikel, verschenen in Het Nieuwsblad van 21 mei 2010, die stipuleert – citaat: 
“Als we in een volgende regering zitten, zal deze kwestie zeker op de onderhande-
lingstafel komen te liggen. (…) Ook onze partij incasseert via de provincies, maar 
als je de bevolking om soberheid vraagt, moet de politiek dit rechttrekken en in één 
beweging ook het hele provincieniveau afschaffen.”;

9° de brief  van 16 juni 2010 van de heer Geert Bourgeois, viceminister-president van 
de Vlaamse Regering en Vlaams minister van Bestuurszaken, Binnenlands Bestuur, 
Inburgering, Toerisme en Vlaamse Rand, gericht aan de provinciebesturen, waarin 
Vlaams minister Geert Bourgeois de bestendige deputaties herinnert aan de gel-
dende regelgeving inzake werkingsdotaties;
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– overwegende dat:
1° de feitelijke aanwending van de (inmiddels sterk verhoogde) provinciale fractiedo-

taties überhaupt volstrekt ontransparant is, getuige daarvan het feit dat de beschik-
bare gegevens erover door de K.U.Leuven-politicologen Bart Maddens en Karolien 
Weekers in de research voor hun boek ‘Het geld van de partijen’ (Acco, 2008) slechts 
zeer moeizaam en geenszins volledig in kaart konden worden gebracht en dat in dat 
opzicht, naar alle waarschijnlijkheid, een aanzienlijke geldstroom naar de politieke 
partijen aan de openbaarheid onttrokken blijft;

2° voormelde persverklaringen erop wijzen dat de door de provinciebesturen uitge-
keerde werkingsdotaties aan de provincieraadsfracties systematisch afgewend wor-
den van hun strikte bestemming, en zelfs doorgestort worden aan derden (in casu 
nationale partijorganen die er diverse campagnemiddelen mee financieren et cetera); 
dat die courante maar ontoelaatbare praktijk schijnbaar door de vingers gezien 
wordt door diegenen die onmiddellijk toezicht en controle moeten uitoefenen op de 
betrokken verantwoordingstukken;

3° voormelde brief  van 16 juni 2010 van de heer Geert Bourgeois, viceminister-presi-
dent van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van Bestuurszaken, Binnenlands 
Bestuur, Inburgering, Toerisme en Vlaamse Rand, gericht aan de provinciebesturen, 
het totaal ontbreken van efficiënt toezicht en controle op de aanwending van de 
betrokken provinciale werkingdotaties illustreert, zo niet zou er immers geen nood-
zaak zijn om de deputaties te herinneren aan de ter zake vigerende regelgeving;

4° een onderzoek door het Rekenhof, dat onder meer de door de politieke partijen 
ingediende stavingstukken ter verantwoording van de feitelijke besteding van de 
ontvangen fractiewerkingstoelagen kan opvragen, dringend noodzakelijk is om, zo 
nodig, de door provincies uitbetaalde dotaties die op een niet-correcte manier wer-
den gebruikt door de betrokken deputaties, terug te kunnen vorderen of  te doen 
compenseren, te meer omdat uit het antwoord van de heer Geert Bourgeois, vice-
minister-president van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van Bestuursza-
ken, Binnenlands Bestuur, Inburgering, Toerisme en Vlaamse Rand, op een actuele 
vraag van 30 juni 2010 van de heer Peter Reekmans, Vlaams volksvertegenwoordi-
ger, blijkt dat de eindcontrole een zaak voor het Rekenhof is;

– besluit, overeenkomstig artikel 83quater van het Reglement van het Vlaams Parlement, 
het Rekenhof ermee te belasten alle aspecten van (het toezicht op) de aanwending en 
de besteding van de provinciale fractiewerkingsdotaties te onderzoeken, meer in het 
bijzonder te toetsen aan de toetsingscriteria, vermeld in artikel 5, vijfde lid, van de wet 
van 29 oktober 1846 op de inrichting van het Rekenhof.

Peter REEKMANS


